
 

ATA DA REUNIÃO DA ASSEMBLEIA ORDINÁRIA DO CONSÓRCIO PÚBLICO DE SAÚDE 

DA MICRORREGIÃO DE ARACATI – CPSMAR. 

Aos vinte e seis (26) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis (2026), 

às quatorze horas e sete minutos (14h07min), foi realizada a Assembleia 

Ordinária do Consórcio Público de Saúde da Microrregião de Aracati – CPSMAR, 

nos termos do art. 21 do Estatuto do referido Consórcio. PRESENTES: o Presidente 

do CPSMAR e Prefeito do Município de Icapuí, Sr. Francisco Kleiton Pereira; o 

Prefeito de Itaiçaba, Sr. Antoniel Max Silva Holanda; representando o Município 

de Fortim, a Prefeita Delma da Costa dos Santos e a Secretária Municipal de 

Saúde, Sra. Katiane Gondim da Costa; representando o Município de Aracati, a 

Procuradora-Geral, Sra. Georgia Moura de Sousa; representando o Governo do 

Estado do Ceará, a Superintendente da Região de Saúde Litoral 

Leste/Jaguaribe, Sra. Mere Benedita do Nascimento; o Procurador Jurídico da 

Secretaria da Saúde do Estado do Ceará – SESA, Dr. Rômulo Nogueira; e a Sra. 

Suzyane Cortês Barcelos, Coordenadora de Políticas de Educação, Trabalho e 

Pesquisa na Saúde (COEPS/SESA-CE). Também participaram: a Secretária 

Executiva do CPSMAR, Sra. Liziane da Cruz Braga; a Procuradora Jurídica do 

CPSMAR, Dra. Thais Pereira Cavalcante Damasceno; a Diretora-Geral da 

Policlínica, Sra. Silvana do Vale Cardoso; O Diretor Administrativo Financeiro 

Marlon Lima Monteiro de Moura e o Contador responsável pela assessoria 

contábil do CPSMAR, Sr. Cleverson Ximenes. ABERTURA: Aberta a sessão, o 

Presidente do CPSMAR, Sr. Francisco Kleiton Pereira, deu as boas-vindas a todos 

os presentes, agradecendo a participação dos gestores e representantes, e 

apresentou as pautas da assembleia, quais sejam: (1) Prestação de Contas 

referente ao exercício de 2025; (2) Apresentação e deliberação do Orçamento 

para o exercício de 2026; e (3) Atualização do Estatuto. PAUTA 1 – PRESTAÇÃO 

DE CONTAS – EXERCÍCIO DE 2025: Ato contínuo, o Presidente passou a palavra à 

Secretária Executiva, Sra. Liziane da Cruz Braga, que coordenou os trabalhos 

das pautas contábeis, cedendo a palavra ao Contador Cleverson Ximenes 

para apresentação dos números de 2025 das unidades consorciadas, 

compreendendo receitas, despesas e o orçamento projetado para 2026. PAUTA 

2 – ORÇAMENTO PARA O EXERCÍCIO DE 2026: Devolvida a palavra à Sra. Liziane 

da Cruz Braga, esta explicou as alterações orçamentárias decorrentes do 

aditivo financeiro realizado pelo Governo do Estado e pelos municípios, 

informando que será apresentado um planejamento para aplicação dos 

recursos, contemplando a aquisição de equipamentos — como aparelho de 

emissões Emissões Otoacústicas (EOA), autorefrator, dentre outras—, reforma 

das unidades. Informou, ainda, que a forma de contratação e os critérios de 

reajuste salarial serão definidos no âmbito das articulações entre o Governo do 

Estado e os presidentes de consórcio, no Núcleo de Trabalho. PAUTA 

EXTRAORDINÁRIA – ADESÃO AO PROGRAMA COAPES: A Sra. Liziane da Cruz 

Braga apresentou matéria não prevista originalmente na pauta, surgida como 

demanda posterior, referente à ampliação da rede de ensino da SESA para 

englobar o CPSMAR como ente habilitado a receber alunos de instituições de 



 

ensino públicas e privadas credenciadas por Edital de Chamamento Público. A 

palavra foi cedida à Sra. Suzyane Cortês Barcelos, que prestou as explicações 

técnicas sobre o projeto. Em seguida, a Superintendente Sra. Mere Benedita do 

Nascimento ressaltou a relevância da adesão do CPSMAR ao programa. O Dr. 

Rômulo Nogueira tomou a palavra e esclareceu que, uma vez aprovada a 

adesão, será necessária a elaboração de resolução e termo de adesão, a ser 

assinado pelo Presidente do Consórcio e pela Secretária Executiva do Estado, 

colocando-se à disposição para os próximos encaminhamentos. A 

Superintendente Sra. Mere Benedita do Nascimento colocou a matéria em 

votação, manifestando o Estado como favorável. A Secretária Executiva 

consultou os demais prefeitos quanto à concordância, não havendo qualquer 

manifestação contrária. O Município de Itaiçaba manifestou-se favoravelmente 

via chat; o Município de Fortim manifestou-se favorável; e o Presidente do 

CPSMAR e Prefeito de Icapuí, Sr. Francisco Kleiton Pereira, também declarou 

concordância. A matéria foi, portanto, aprovada por unanimidade. PAUTA 3 – 

ATUALIZAÇÃO DO ESTATUTO: A Sra. Liziane da Cruz Braga apresentou proposta 

de atualização do Estatuto, destacando os seguintes pontos: a) Exclusão do art. 

57 do Estatuto, que exige processo seletivo para cinco cargos comissionados, 

propondo que tais cargos sejam exercidos exclusivamente em regime de 

comissão; b) Quanto ao cargo de Controlador: em razão da demissão do 

Controlador anteriormente contratado via processo seletivo, e considerando a 

importância estratégica do cargo, bem como a estrutura adotada em outros 

consórcios, propõe-se que o cargo de Controlador passe a ser provido por meio 

de cargo em comissão; c) Quanto ao cargo de Especialista em Endodontia: 

considerando que os Municípios de Fortim e Itaiçaba apresentam filas de espera 

zeradas nessa especialidade, e que o CEO recebeu motor endodôntico capaz 

de acelerar a realização de cirurgias e reduzir a demanda pelo serviço, propõe-

se a redução de um (1) cargo de Endodontista e a criação de um (1) cargo de 

Protesista, sem geração de custos adicionais. A pauta foi previamente 

submetida e aprovada ao Conselho Consultivo com as Secretárias Municipais 

de Saúde. O Dr. Rômulo Nogueira esclareceu que as alterações estatutárias 

aprovadas pela assembleia deverão ser encaminhadas às Câmaras Legislativas 

dos municípios consorciados para ratificação. O Estado solicitou a inclusão, 

nesta ata, dos dados quantitativos que demonstram os benefícios da 

substituição proposta para os cargos de Endodontia. Os municípios presentes 

não apresentaram objeções às pautas submetidas. ADITIVO AO PROTOCOLO DE 

INTENÇÕES: A Sra. Liziane da Cruz Braga informou que será encaminhado aditivo 

ao Protocolo de Intenções, com base no que ficou acordado na Assembleia 

Extraordinária realizada em 18 de março de 2026. INFORME DO PRESIDENTE: O 

Presidente do CPSMAR, Sr. Francisco Kleiton Pereira, informou sobre a 

contratação de ortopedista e as medidas para compensação dos 

atendimentos pendentes, mediante realização de mutirões. Agradeceu a 

presença de todos os prefeitos e a parceria do Governo do Estado. 

CONSIDERAÇÕES FINAIS: A Superintendente Sra. Mere Benedita do Nascimento 

agradeceu o empenho do Presidente e de sua equipe na resolução das 



 

demandas do consórcio. ENCERRAMENTO: Cumpridas todas as deliberações 

previstas e aprovadas todas as pautas, o Presidente declarou encerrada a 

presente Assembleia Ordinária. Esclarece-se que esta ata poderá ser assinada 

física ou digitalmente, devendo ser publicada no sítio eletrônico oficial deste 

Consórcio para que produza os devidos efeitos legais. 

Aracati – CE, 26 de maio de 2026. 
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